渭滨区封山禁牧工作实施方案
为全面贯彻落实《陕西省封山禁牧条例》（以下简称《条例》）及陕西省林业局《关于贯彻落实〈陕西省封山禁牧条例〉的通知》（陕林退发〔2019〕183号）精神，切实保护我区造林绿化成果，结合我区工作实际，特制定本方案。
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记关于生态文明建设的重要论述和讲话精神，统筹经济发展和生态建设两大主线，牢固树立绿水青山就是金山银山的生态建设理念，全面落实封山禁牧、舍施养畜政策，促进经济、生态和社会协调发展，营造维护生态环境的良好氛围，为建设绿色美丽渭滨奠定坚实基础。
二、封山禁牧区域
特种用途林、防护林、水源保护地、幼林地、未成林造林地、封育期内的林地和退耕还林地；自然保护区、风景名胜区、森林公园、水源保护地及湿地；国省区通道绿化、村镇绿化等造林绿化工程区域；法律法规规定的其他禁牧区域。
三、封山禁牧期限
自然保护区、风景名胜区、森林公园、水源保护地及湿地、特种用途林地、防护林地封山禁牧期限为长期；幼林地、未成林造林地及其他封山禁牧区域的林地，期限为10年。
四、封山禁牧主要内容
禁止在封山禁牧区域从事下列活动：
（一）放养牛、羊等草食动物；
（二）焚烧、野炊、垦荒、非法采伐；
（三）违法猎捕、采集野生动植物；
（四）非法采矿、采石、采砂、取土；
（五）移动、损毁标志、标牌和界桩等封山禁牧设施；
（六）其他破坏封山禁牧的行为和活动。
五、职责分工
区发改局：负责将封山禁牧工作纳入全区国民经济和社会发展规划。
区财政局：负责封山禁牧工作经费的落实。
区林业（水利）局：负责全区范围内封山禁牧的监督管理；在封山禁牧区的主要路口、山口等地设立明显标志、标牌等设施，注明封山禁牧有关要求；保护好河道两侧、库区周围生态环境，严禁放牧养殖；做好禁牧行政执法工作；做好封山禁牧工作宣传。
区农业农村局：负责做好家畜舍饲圈养的监督管理工作，引进和改良家畜品种；引进优良草种，改良退化草地；推广农作物秸秆、树叶、牧草等农林副产品的使用，拓宽草、饲料来源；加强饲草加工、储藏和家畜圈养的设施建设。
区秦岭办：配合做好秦岭区域封山禁牧相关工作。

自然资源和规划分局：在制定土地利用总体规划时，合理安排家畜圈舍用地。
生态环境分局：加强自然保护地管理的监督检查，做好家畜圈舍、养殖基地环评。
公安分局：组织森林公安和地方公安派出所加大禁牧执法力度，配合镇街和有关部门对阻碍禁牧的行为进行严厉打击。
各镇及相关街道：结合实际，制定切实可行的实施方案，做好本辖区内封山禁牧工作的日常管理、监督检查等具体工作；组织村组成立封山禁牧管护队伍，深入村庄、农户、山头、地块进行巡查，设置封山禁牧设施，认真做好封山禁牧范围、期限及相关法律法规宣传。
六、实施步骤
（一）宣传动员阶段（即日起至2020年12月30日）

充分利用广播、电视、报刊、宣传车、宣传单等媒介宣传国家关于生态保护的方针、政策；深入林区、村组、养殖户宣传封山禁牧条例。通过宣传让广大群众了解封山禁牧的重要性，使广大养殖户认识到林地内放牧、破坏植被属于违法行为，真正把封山禁牧工作转变为广大群众的自觉行动，为封山禁牧、大力发展舍饲圈养，营造良好的舆论氛围和群众基础，做到家喻户晓，人人皆知。
（二）集中整治阶段（2021年1月1至2月28日）

各镇街、相关单位组织按照各自职责分工，实行联防联控，群防群治，做到管护不留死角。要在封山禁牧区域主要进出口设立明显标志、标牌和界桩等设施，公示封山禁牧区域和有关要求；在醒目位置公布封山禁牧投诉电话、举报方式。
各镇街、行政村要成立封山禁牧组织机构、制定《封山禁牧工作方案》，要做好护林员的管理工作。把封山禁牧作为一项主要内容对护林员进行考核，要与各村护林员签订责任状，明确所管林区，督促护林员按时按规定做好林区巡查工作，检查护林员巡山记录，护林员管护范围内不得发生任何放牧行为，一经发现，立即予以制止；如发现有失职行为，要给予责任追究。
各镇街要与各村牛、羊等养殖户签订承诺书，明确封山禁牧区不得从事放牧行为。对违反封山禁牧法律法规、屡禁不止禁的养殖户，要采取行政、法律等手段予以严肃处置。对破坏森林资源影响较大的毁林典型案件，要通过媒体予以曝光，并对当事人追究相关的法律责任，形成强大的威慑力。
（三）巩固提高阶段（2021年3月1日—2021年3月31日）

集中整治工作结束后，各镇街要组织人员对本辖区封山禁牧工作进行全面自查，形成自查报告，报送区林业局。

各镇街、农业农村、林业等部门要在集中整治的基础上，把封山禁牧作为保护森林资源的经常性工作，依法监督管理，巡回跟踪检查，做到山有人管、林有人护、牧有人禁，建立健全封山禁牧和舍饲圈养的长效机制，确保工作落到实处。
七、组织领导
为了加强对封山禁牧工作的组织领导，夯实工作责任，成立渭滨区封山禁牧工作领导小组，组成人员如下：
组  长：区长
副组长：分管副区长
成  员：区发改局局长

公安分局副局长

区财政局局长

自然资源和规划分局局长

生态环境分局局长

区农业农村局局长
区林业局局长

区秦岭办副主任

高家镇镇长

神农镇镇长

石鼓镇镇长

清姜办主任

姜谭办主任

领导小组下设办公室，办公室设在区林业局，区林业局局长兼任办公室主任，负责全区封山禁牧的日常工作。
各镇街、各有关部门主要行政负责同志为第一责任人，分管负责同志为直接负责人，要安排专人专门负责，切实承担起封山禁牧责任，认真抓好组织实施。
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